

# 清明节,让我们一起放飞心情

本报“清明文化周”邀您一起去金沙滩放风筝

本报3月23日讯(记者 董从哲 李婵娟 实习生 辛芳慧) 本报推出的“清明文化周”活动引起市民热烈反响,烟台大学学生和市民积极参与本报发起的劝市民文明祭扫行动,烟台市风筝协会、中国杰克风筝特技队对本报组织的此次金沙滩风筝放飞活动给予大力支持。

本报发出“清明节文明

祭祀,绿色殡葬”的倡议得到市民认可,烟台大学学生联系本报,表示愿意一起投入到劝阻市民禁绝烟火,主张用鲜花代替冥纸的文明祭扫行动中。届时,我们将和这些大学生一起,分头到西炮台、雨岱山、殡仪馆、永安公墓等火灾易发地点协助配合相关人员行动,劝阻市民带火种上山,并发放倡议书,用鲜花

代替冥纸。当我们到陵园祭奠亲人的时候,还有一种传统习俗来怀念亲人,寄托哀思、迎接春天,这就是放飞风筝。这不仅是一种清明时期的形式,更是一种强身健体和亲近自然的好方式,文明祭祀、出门踏青、享受自然,让我们一起放飞心情!

“其实,清明节的历史上,

就有放风筝祈福、健身的习俗。烟台还没有在清明节组织放风筝的活动,希望我们携手,将这项有益市民身心的活动搞好。”中国杰克风筝特技队队长张杰向记者表示,“烟台有一流的风筝放飞环境,金沙滩就很适合做这次群众活动的场地。”“我周围就活跃着数十名风筝爱好者,我们特技队会在第一时间报名参与齐

鲁晚报组织的风筝放飞活动,为市民献上一场清明‘空中风筝特技盛宴’。”

烟台市风筝协会主席张洪升在23日下午来到海水浴场附近放风筝,风筝协会对此次活动大力支持,给予了多方协助。除外,烟台市各大高校学生社团以及爱好风筝的市民也与本报联系,将在4月4日上午,相约一起到开发区金沙

滩放飞风筝,放飞心情。

本次活动时间定在4月4日上午10点,在活动现场,我们将向市民免费发放200只简易风筝,在这里您可以享受到中国杰克风筝队专业人员的风筝特技表演,享受到不一样的乐趣。如果您报名或是咨询什么问题,请拨打本报活动热线:15254518616, 13583599681。

寄托哀思、享受自然、传承文明

## 清明节放风筝古已有之

本报3月23日讯(记者 董从哲 李婵娟 实习生 辛芳慧) 为什么选择在清明假期放风筝?记者咨询相关专家了解到,清明节放风筝是历史风俗,“古已有之”。

清明节在大多人看来是一个祭祀亲人、踏青的好时节,清明节有很多传统习俗正被大家渐渐淡忘,其实,清明节我们可以做的很多,荡秋千、蹴鞠、射柳、斗鸡、拔河、放风筝、植树……都是我们清明时节的传统习俗。

古人认为清明的风很适合放风筝。《清嘉录》中说:“春之风自下而上,纸鸢因之

而起,故有‘清明放断鹞’之谚。”放风筝有着特殊的含义,在古人那里,放风筝不但是一种游艺活动,而是一种巫术行为。他们认为放风筝可以放走自己的秽气。所以很多人在清明节放风筝时,将自己知道的所有灾病都写在纸鸢上,等风筝放高时,就剪断风筝线,让纸鸢随风飘逝,象征着自己的疾病、秽气都让风筝带走了。

“放风筝还是与故人联系的一种民俗。”中国杰克风筝队的队长张杰告诉记者,一根长线连着自己与上天,人们相信这样的活动能让自己与精神世界相连通,风筝放得越高,自己的孝心

就会通过这种方式传达给故人,也能为逝去的故人送去祭礼。很多人通过这种方式寄托自己对已故亲人的思念,这也是祭奠亲人的一种最低碳、健身的方式。

不仅如此,张杰对记者说,大家平时工作都特别累,压力也挺大,趁清明时节接触大自然也是一种不错的方式。“仰望蓝天,亲近大海,这种感觉特别幸福。”

烟台市风筝协会主席张洪升告诉记者,他和一些筝友经常在烟台山附近的海边放风筝,既锻炼身体,又能结交朋友。“这个假期搞集中放飞活动,再好不过。”



▲这是一组瓢虫风筝,这组风筝的独特之处是在地面上放,风一吹,风筝在地面游走,如同可爱的瓢虫在移动。(图片由张杰提供)



▶金沙滩是世界一流风筝放飞场地。张杰和记者一起到金沙滩查看场地。董从哲 摄



◀这是色彩绚丽的鹦鹉风等。(图片由张杰提供)

炫) 炫耀你的车才

乐) 炫耀你的快乐

·炫酷外观设计  
·动力澎湃  
·操控精准  
·舒适空间  
·安全可靠

·炫酷外观设计  
·动力澎湃  
·操控精准  
·舒适空间  
·安全可靠



2.0L MT精英版 21.88万元 2.0L AT精英版 29.99万元

烟台克莱斯勒富嘉专营店

地址:烟台幸福南路8号(万华集团东邻) 咨询电话:6953333 售后服务电话:9652333

柔和北风又有“黄金”沙滩

## 金沙滩是“世界一流风筝场”

本报3月23日讯(记者 董从哲 李婵娟 实习生 辛芳慧)

中国乃至全世界最好的风筝放飞场地在我们烟台,“金沙滩是世界一流放飞场地,这是国际风筝迷们的认可,希望我们年年能做这样的推广普及活动。”常年从事国内外风筝比赛,广泛接触各国风筝朋友的张杰告诉记者。

开发区金沙滩是一片自然的沙滩,其自然条件非常好,成为了中国杰克

风筝队员们经常碰头切磋技艺的最佳场所。

金沙滩是国家AAAA级旅游度假区,其沙滩面积达到73.7万平方米,正是这些万米“黄金”沙滩,素有“中国北方第一海滩”的美誉。张杰和他的同伴们对此赞不绝口。

“这里的风力条件太棒了!”张杰说起金沙滩的风力对放飞风筝的影响,立即有止不住的兴奋。张杰告诉记者,这里的北风很柔和,即使天气

预报烟台有四级甚至五级以下的南风,这个海滩,由于有特殊的地理环境条件,也照常刮起柔和的北风,具备独特的风筝放飞优良环境。“除非预报到5级以上,这里才会刮南风,刮南风的时候,因为有楼房的限制,稍微不利于风筝迷们的活动。”“在小北风的吹拂下,漫天的风筝吹向大海,蔚蓝的天空配上碧蓝的大海,还有多彩的风筝,这感觉别提多美了。”